

ЮЖНО-САХАЛИНСК

Согласно Уставу МАУ «ЦМИ» предметом деятельности учреждения является организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в возрасте от 14 до 35 лет в рамках реализации основных направлений молодежной политики на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск».

Основной целью деятельности учреждения является создание условий для успешной социализации, эффективной самореализации и вовлечения детей и молодежи в возрасте от 14 до 35 лет в социально-экономическое, общественно-политическое и социокультурное развитие города.

Для достижения поставленной цели на базе учреждения организована работа молодежных клубов: «Альтаир», «Аэлита», «Данко», «Молодежная гостиная «Камин», «Ровесник». Кроме того, учреждением проводятся городские мероприятия, осуществляет работу Волонтерский центр города Южно-Сахалинска.

За 12 месяцев 2022 года МАУ «Центр молодежных инициатив» было проведено 137 клубных и 51 общегородских мероприятий профилактической и досуговой направленности, организована работа с подростками и молодежью от 14 до 35 лет. Общий охват участников, вовлеченных в мероприятия, составил 33 тыс. чел. В том числе в возрасте от 14 до 35 лет — 22 тыс. чел. В данное число входят также молодые люди, находящиеся в трудной жизненной ситуации (476), социально-опасном положении (134), инвалиды (856), опекаемые (120), сироты (49). Следует учитывать, что данный показатель характеризует общее количество раз, которые молодые люди, находящиеся в социально-опасном положении, посетили мероприятия МАУ «ЦМИ», а не количество человек.

Одним из приоритетных направлений в работе учреждения является организация мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни. С целью формирования здорового образа жизни в клубах было проведено 44 мероприятия по профилактике употребления алкоголя, табакокурения (вейпинг), наркотиков и культивированию здорового образа жизни среди молодежи. Профилактическая работа проводится в различных форматах: профилактические беседы, занятия, просмотр видеоматериалов с распространением агитационной литературы, проведения уличных акций с раздачей листовок для жителей города, направленных на формирование негативного отношения к алкоголю, курению, наркотикам. Охват вовлеченных в эти мероприятия подростков составил около 800 человек. В мае текущего года проведена акция «Легкоатлетическая эстафета» с вовлечением более одной тысячи участников. В рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск» в июне проведена акция «Здоровая молодежь».

Еще одним из приоритетных направлений в работе учреждения является организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи. За отчетный период в данном направлении проведено 65 мероприятий на базе клубов с охватом более 1 тыс. подростков и городские мероприятия: «Квесты», акция «День Космонавтики», акция «Георгиевская лента», акция «Свеча памяти», акция «Мы граждане России» и пр.

С целью организации досуга детей, подростков и молодежи проведено более 250 мероприятий на базе клубов с вовлечением в досуговую и творческую деятельность

подростков и молодежи в количестве более 4 тыс. человек и городские мероприятия: Арт -фестиваль «Заяви о себе», «Фотокросс», Интеллектуальные соревнования, акция «Трудовое лето», Фестиваль в рамках празднования Дня молодежи, фестиваль «Иван Купала», Дворовые акции.

С февраля по май текущего года МАУ «Центр молодежных инициатив» в целях социализации, эффективной самореализации девушек в возрасте 14 лет, находящихся в ТЖС, СОП, состоящих на различных формах учета, осуществляло реализацию проекта «Метаморфозы». Идея проекта заключалась в том, чтобы проводить занятия для подростков, где они будут развиваться и учиться навыкам, которые позволят им стать увереннее в себе и самостоятельнее в жизни.

В целях подготовки молодёжи к выбору профессии учреждением проведены 11 профориентационных мероприятий на базе клубов, в которых приняли участие около 200 подростков.

В МАУ «ЦМИ» функционирует отдел поддержки и развития добровольчества. За отчетный период в рамках муниципального задания проведено 21 мероприятие, среди которых такие масштабные мероприятия как: организация и проведение площадки добровольчество и волонтерства в рамках открытого Чемпионата школьников «Образовательное расшколивание» (в течение 3 дней в рамках мероприятия, состоялась подготовка школьников к волонтерской деятельности, повышение уровня знаний и профессиональных компетенций в сфере добровольчества, формирование у участников теоретических и практических навыков), формирование комфортной городской среды (волонтеры ежедневно информировали жителей и гостей города о проходящем голосовании за благоустройство общественных территорий, раздавали информационные буклеты и оказывали помощь в голосовании через планшеты по специальному приложению в торговых центрах, городском парке, общеобразовательных, среднепрофессиональных и высших учебных заведениях, а так же в крупных предприятиях города. За весь период голосования волонтеры помогли проголосовать более 3700 человек.), Квест «Дружба», Интеллектуальная игра для добровольцев «ДоброКвиз» и т. д. В мероприятиях приняли участие 631 волонтер. Также добровольцы приняли участие в волонтерском сопровождении 36 мероприятий, таких как: парад народного творчества, приуроченный ко Дню города, волонтерское сопровождение открытого турнира по армейскому рукопашному бою, гастрономический фестиваль «Остров Рыба» и т.д. Количество задействованных волонтеров 275 человек. На 2023 год стоит определенный план действий по вступлению в Ассоциацию волонтерских центров путем открытия **социальной франшизы «Добро.Центр»**. Получив статус «Добро.Центра» мы продолжим реализовывать свою социально-важную деятельность, масштабируя её за счет новых форматов, получением дополнительных возможностей и поддержку для развития.